

МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

 Наблюдения очевидца

Жив богатырский дух в славянах

Группа молодых людей выполняла определенный заказ в Донецке. Недавно они вынуждены были покинуть Украину по известным причинам. Один из группы – житель села Васильевское. Прислушаемся к нему, как к очевидцу. Возможно, его наблюдения за сложной жизнью у соседей-славян, в деталях окажутся более реальными, чем информационные сводки ТВ.

— На Украине наблюдается смятение в народе. Присутствует ощущение войны физической и духовной одновременно. Кстати, ощущение духовной войны больше. Это трудно объяснить, но это чувствовалось.

Вопрос: А как ведут себя люди?

Ответ: Я был в Донецке. Парадоксально, храм огромный, но он был заполнен полностью. Когда на Украине начался Майдан, люди совершенно разные, пошли в храм. Было видно, что много людей первый раз в него зашли. В опасности народ все-таки обратился к Богу. Часто на Литургии лишь народ бывает. А тут удивило: на всех службах, и вечерних, и утренних, много народа, даже в храм трудно войти! Богослужения практически каждый день. И сам владыка вел службы.

Вопрос: А как выстраивается политическая ситуация?

Ответ: Да сложная ситуация. Очень серьезная идет информационная война. Прокураторы туда приезжают. Те, которых Запад, собственно, и подготавливает: как вести себя в толпе, как нападать, как защищаться, что применять и прочее-прочее. И все это планировалось, ни от кого не скрывалось, вот это чувствуется. Очевидно же, что Запад, в частности, Америка с Европой, подбираются к России поближе. Если посмотреть на карту, практически везде по странам бывшего Варшавско-



го договора стоят американские ПРО и т.д.

И сейчас удар идет в ту купель, из которой вышел славянский народ, в частности и русский. Киев – это ведь мать городов русских. И святой князь Владимир крестил Русь именно там. Все-таки и советский период для нас совсем даром не прошел. Тогда даже в квартирах Богу служили, и были люди высокой духовной жизни. Ну а в 90-х началось православное возрождение России. Институт Церкви стал развиваться и возрождаться. Поскольку я из поколения 90-х, я помню очень хорошо, как все начиналось в России.

Приехав на Украину, понял, что «каток советский» не так сильно прокатился по народу – в духовном смысле народ здесь крепче и гораздо больше людей помнят Бога каждый день. По общению это чувствовалось. Там, конечно,

есть свои нюансы и привычки, как в любом народе, обрядность, которая передается из поколения в поколение. Но люди – глубоко верующие, и вера у них глубоко, внутри.

Вопрос: То есть, ее можно назвать живой верой?

Ответ: Да. Можно назвать. Поэтому туда и стягиваются такие силы, чтобы раздолбать этот дух. Вот Сербия, этот православный столп, она рухнула все-таки, потому что Америка, как ни странно, наносила удары бомбовые не только по заводам, но и по храмам. Но Украина с Россией вышли из одной купели Крещения. И что противникам нашим сейчас важно – разделить нас. Потому сегодня идет, прежде всего, духовная война, а нефизическая.

Вопрос: А как можно оценить присоединение Крыма к России?

Ответ: Я полностью разделяю позицию Президента

нашего. Исторически Крым всегда был русским. Петр Первый не смог отвоевать его, но императрица Екатерина II присоединила Крым к России и Севастополь по праву называется городом русской воинской славы. И там проливали кровь, прежде всего, российские офицеры и солдаты. Еще хочу сказать, что

настроение народа менялось очень сильно. Донбасс – это восток Украины, настроение такое – они всецело за Россию. Они прекрасно понимают, что приди туда Европа, в месяц будут уничтожены все заводы и промышленность. Их техника безопасности не на европейских стандартах. То есть, все производство будет уничтожено. Люди остаются на улице без работы, без средств, чтобы прокормить семью. Европа с Америкой рассчитывали на то, что Россия проведет Олимпиаду, провалится, и Путин будет молчать. А Путин провел Олимпиаду, и мы победили, это была достойная победа!

Почему сейчас и необычайный подъем патриотизма чувствуется у нас во всех сферах.

Даже молодежь почувствовала, что причастна к большой и великой стране.

настроение народа менялось очень сильно. Донбасс – это восток Украины, настроение такое – они всецело за Россию. Они прекрасно понимают, что приди туда Европа, в месяц будут уничтожены все заводы и промышленность. Их техника безопасности не на европейских стандартах. То есть, все производство будет уничтожено. Люди остаются на улице без работы, без средств, чтобы прокормить семью. Европа с Америкой рассчитывали на то, что Россия проведет Олимпиаду, провалится, и Путин будет молчать. А Путин провел Олимпиаду, и мы победили, это была достойная победа! Почему сейчас и необычайный подъем патриотизма чувствуется у нас во всех сферах. Даже молодежь почувствовала, что причастна к большой и великой стране.

Вопрос: А в Васильевском чувствуется? Или молодежь в информационных волнах «плавает» пока без берега?

Ответ: От людей зависит, унывают они или нет. От тех, кто что-то делает. Лично я чувствую, что причастен к великой стране, хоть мое служение может быть и малое, но я стараюсь делать все от меня зависящее. Про Васильевскую молодежь скажу – разрушить-то можно одним словом все, а восстановить?! Бывает, что годы нужны. Поэтому будем делать все, что от нас зависит, а там уж – как Бог даст!

 Да воскреснет Русь!

В Васильевском – хорошие ребята!

В начавшемся недавно молодежном православном движении в селе Васильевское можно отметить свои положительные стороны. Во-первых, есть молодые люди, которым это по-настоящему интересно. Интересно настолько, что они готовы потратить свое личное время на что-то не совсем привычное для них.

Ведь, по сути, ребятам в селе нечем заняться. Из-за этого они большей частью сидели по подъездам, в лучшем случае кто-то ходил на спортивные мероприятия (волейбол, баскетбол, настольный теннис) или зависали в интернете. Есть среди молодых такие, которым надоело общение в контакте и хочется живого общения. Конечно, не всех легко вытащить из дома. Привыкли, а привычки менять трудно. И потому новое их немного пугает.

Накануне Прощеного воскресенья в селе впервые провели молодежный православный праздник. На него пришло 15 человек, это немало для Васильевского. Конечно, ребята не ходят в храм, но когда им предложили подняться на колокольню и позвонить,

предложение даже вызвало восторг. Они и сейчас после субботних встреч ходят на колокольню звонить.

К таким праздникам ребята еще не привыкли, но всем очень понравилось. Было много мероприятий, интеллектуальных и подвижных игр. Закончился праздник костром дружбы. Возле костра ребята себя проявили мастерами. Развели быстро огонь, не имея под рукой ножа и щепок. Обычные деревяшки с небольшим количеством газет у них загорелись вмиг. Костер прошел необычно, с разыгрыванием. Ребята в экстремальной ситуации, которая была спровоцирована сознательно, повели себя достойно. Они не побоялись вступиться за людей обиженных. Даже девочки

стояли с шашлычными шампурами, как с мечами, взяв под опеку тех, кого надо было защитить. У ребят проявились и мужество, и боевая решимость, и смелость.

Сейчас сложная ситуация на Украине. Возможно, это уже начало войны против России. Как, например, Васильевские ребята в настоящей экстремальной ситуации себя поведут?! Важный вопрос. Конечно, сложно залезть в душу каждому человеку. Но надо отметить: ребята добрые, отзывчивые. Элемент жертвенности присущ каждому человеку, даже когда он об этом и не подозревает. Будем надеяться, случись сложная ситуация в России, ребята смогут поступить так, как их праотцы на войне.

Немного огорчает то, что мало ребят еще в молодежном движении участвует. Девочки более активны, чем мальчики, да мальчиков и меньше у нас. Но все-таки есть довольно активные ребята, которым интересно живое общение, даже жалуются, что им иногда и поговорить-поспорить не с кем, а хочется. Некоторые пока стесняются выражать свои мысли открыто, но глаза их неравнодушны. В обсуждении после первого просмотра фильма со сложным психологическим сюжетом, никто не остался равнодушным к проявлению подлости и предательства. В высказываниях ребят есть и живая совесть, и умение отличать добро от зла. И они все за добро. Они просто хорошие ребята. И хотелось бы, чтобы число этих ребят, истинных русских патриотов, росло постоянно. Чтобы незаметно и жизнь в селе преобразилась. И если случится война, дай Бог, чтобы Васильевские ребята встали в ряды защитников Родины!

Организаторы Православного Молодежного Движения